



1059.2019.847

CONSILIUL JUDEȚEAN MUREȘ
NR. 1059/ 16.IAN.2019

Dr. Pokorny László
17-01-2019

17-01-2019

Consiliul Județean: Mureș

Nume Consilier: Dr. Pokorny László

Partid: UDMR

Comisia/Comisiile de specialitate în care este membru: tehnico-economică

Raport de activitate pentru anul 2018

Ședințe ale consiliului local sau județean

In perioada raportată am fost prezent la 10 din cele 12 ședințe ordinare ale CJ Mureș.

Am participat la 5 ședințe extraordinare.

Ședințe ale comisiilor de specialitate

La toate ședințele comisiei de specialitate, am contribuit concret la dezbaterile proiectelor de hotărâre, solicitând de mai multe ori clarificări, în urma cărora am făcut propuneri de modificare, majoritatea acceptate de comisie.

Menționez aici în special ședințele din 22 și 24 mai în care am supus atenției o neînțelegere legislativă, prin care ar fi fost tăiate sporurile angajaților din instituțiile rezidențiale pentru persoane cu handicap. De asemenea consider importante intervențiile în vederea clarificării și justificării unor cheltuieli la aeroportul Transilvania, sau la exploatarea groapei de gunoi nou înființate.

Întâlniri cu cetățenii

În data de 17 februarie cu ocazia vizitei reprezentantului Academiei de Hochei Cârța, în prezența părinților copiilor echipei Hochei Club Mureș, am dezbătut oportunitatea repartizării prin Fundația Mens Sana, al unui patinoar acoperit tip "balon" în municipiul Tg. Mureș. Menționez că lucrările finalizării investiției patinoarului acoperit stagnează de 10 ani, în pofida promisiunii a 4-5 miniștri din cadrul ministerului tineretului și sportului. Culmea a fost declarația unui ministru în decembrie 2016, care la Tg.Mureș, a anunțat drept "prioritate zero" terminarea lucrării. În acest sens am purtat mai multe discuții cu d-l Péter Ferenc președintele CJ Mureș și d-l deputat dr. Vass L.

Totodată am solicitat explicații miniștrilor de la ministerul tineretului și sporturilor, (care s-au perindat în fruntea

	<p>ministerului în cursul anului) cu privire la terminarea investiției, rămase fără vreun rezultat concret.</p> <p>În datele de 7 aprilie, și 10 octombrie am participat la întâlniri cu pescarii, un special pentru a găsi o soluție de a salva milioane de puiți de pești aflați în bazinul week-end, pentru care am apelat la subprefectul de Mureș, și trei consilieri locali un a căror subordonare se află baza. Fără rezultat.</p> <p>S-a arătat agravarea gradului de poluare a râului Mureș, datorată nerespectării legii de către stațiile de sortare ale agregatelor minerale, care este și motivul principal a prețului foarte ridicat al apei potabile.</p> <p>Deoarece și aceste eforturi au rămas fără rezultat, am fost supus criticilor și reproșurilor (justificate) iubitorilor de natură cu care m-am întâlnit în repetate rânduri.</p>
Audiențe	<p>În cursul anului am ținut un număr de 9 audiențe, care sau desfășurat atât la sediul DGASPC. Cu aceste ocazii au fost soluționate solicitări de internare în centre de recuperare neuropsihiatrice, centre de integrare și asistență, sau cămine de vârstnici. Altădată am dat explicații cu privire la condițiile legale de reincadrare în grade a handicap, de întocmire a actelor necesare obținerii drepturilor, sau modalitatea obținerii drepturilor bănești a tinerilor, care după împlinirea vârstei de 18 ani care părăsesc sistemul de asistență.</p> <p>La capitolul de mediu în afara polurării râului Mureș am fost sesizat și de poluarea periodică a aerului de către Azomureș.</p>
Sesiuni de instruire	<p>În anul raportat nu am luat parte la instruirii.</p>
Activitatea în teritoriu	<p>În comunele Brâncovenești și Aluniș, în toamna anului, împreună cu primarii, am trecut în revistă principalele probleme de ordin social cu care se confruntă comunitățile în special în urma apariției OUG. 69/2018, care tinde să bulverseze sistemul (funcțional) de îngrijire a persoanelor adulte cu dizabilități. Am supus atenției în special, posibilitățile oferite de proiectele PIN, prin care se finanțează construirea unor locuințe protejate și centre de zi, pentru persoanele cu dizabilități instituționalizate.</p> <p>În data de 10 octombrie am reprezentat CJ la întâlnirea directorilor generali din cadrul DGASPC din țară cu conducerea ANPD și a ministerului muncii (la nivel de președinte ANPD și consilieri de stat din ministerul muncii). Cu această ocazie am</p>

	<p>arătat lacunele OUG. 69/2018, care pot avea consecințe grave asupra funcționării instituțiilor rezidențiale de îngrijire a persoanelor adulte de handicap, propunând totodată (și în scris) o serie de modificări de îmbunătățire.</p> <p>Obs. Aceste propuneri au fost înmânate și la unii din parlamentarii de Mureș, cu care am avut mai multe întâlniri de lucru solicitând intervenții legislative. Drept urmare d-na deputat Csép Andrea s-a adresat conducerii ministerului muncii cu o interpelare bine documentată, rămasă însă fără rezultat.</p> <p>În data de 13 octombrie am luat parte la conferința națională organizată de către Asociația Armeană din Tg. Mureș, eveniment cu ocazia căruia am avut propuneri cu privire la posibilitatea îmbunătățirii colaborării cu CJ.</p> <p>În data de 16 noiembrie am participat la conferința internațională a specialiștilor din domeniul de asistență socială, organizată în Tg. Mureș, unde am reprezentat CJ.</p> <p>În data de 24 noiembrie am reprezentat CJ, la Conferința internațională organizată de către Asociația "Bonus pastor" în satul Ozd (com. Bichiș) cu ocazia celebrării a 25 de ani de la înființare.</p>
<p>Reprezentare în consilii de administrație, ATOP, comisii de licitație, comisii speciale ale consiliului etc.</p>	<p>Ca membru în Colegiul Director a DGASPC Mureș, am participat activ la elaborarea bugetului instituțiilor rezidențiale de protecția copilului și ale centrelor de adulți, precum și întocmirea planului de reformă a instituțiilor rezidențiale de asistență socială, stipulată în OUG. 69/2018.</p> <p>Am continuat colaborarea cu ONG-urile care desfășoară activități în domeniul asistenței sociale, care și în anul raportat sau confruntat cu probleme de finanțare, datorită în special prevederilor legale în permanentă schimbare și lipsa periodică a fondurilor de subvenționare.</p>
<p>Inițiative</p>	<p>Din luările de cuvânt avute în cadrul ședințelor de comisii evidențiez, intervenția din lunile mai, septembrie, octombrie și noiembrie, în care am prezentat situația îngrijorătoare în care s-au aflat instituțiile de asistență socială, datorată bugetului insuficient acordat la rectificări.</p> <p>Obs. unitățile de asistență socială din județ au fost bugetate din start doar pe 6 luni.</p> <p>Cu privire la interpelările avute în plecul CJ menționez acela din 28 iunie, în care am punctat justificarea finanțării patinoarului acoperit "tip balon" primit din donație, prin prezentarea unui</p>

	<p>scurt istoric a sporturilor pe gheață din Tg. Mureș și perspectivele de viitor ale sporturilor pe gheață în județ.</p> <p>În ședința din 19 octombrie, am reamintit poluarea masivă a aerului deasupra Azomureș cu ocazia inaugurării Moring, toți cei prezenți eram martori – inclusiv presa), am solicitat buletinele de analiză referitor la starea poluării al aerului la data respectivă. Este semnificativ faptul că în buletinele de analiză primite, totul era OK, poluarea fiind ”în limite legale”!?</p> <p>Obs: ciudată a fost de asemenea și poziția presei, care după ședință, (nici cea în limba română, nici cea maghiară) nu a pomenit niciun cuvânt despre problema ridicată, un subiect cu conotații la sănătatea a zeci de mii de cetățeni.</p>
Amendamente la proiectele de hotărâre de consiliu	<p>In comisia tehnico-economică, am avut propuneri și inițiative la mai multe proiecte de hotărâri, cum s-a menționat și mai sus.</p> <p>In luna ianuarie, am înaintat CJ proiectul de hotărâre intitulat ”Subvenții acordate foștilor sportivi de performanță”, prin care pentru campionii mondiali, olimpici și camioni naționali de odinioară s-ar fi subvenționat intervențiile medicale sau tratamente deosebite la bătrânețe. Fondurile ar fost asigurate din acela de subvenționarea anuală a proiectelor sportive. Din păcate, proiectul a fost refuzat de către biroul juridic, ca ”nefiind în concordanță cu prevederile legale”.</p>
Misiuni oficiale în străinătate	Nu este cazul.
Alte aspecte relevante	

Tg.Mureș, la 15. 01. 2019

